

Република Србија
ВИСОКА ТЕХНИЧКА ШКОЛА

Број:02-359

25.04.2016. год.

Н И Ш

На основу члана 15. став 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/2005, 100/2007- аутентично тумачење, 97/2008, 44/2010, 93/2012, 89/2013, 99/2014, 45/2015- аутентично тумачење и 68/2015), стандарда 1. Правилника о стандардима за самовредновање и оцењивање квалитета високошколских установа („Службени гласник РС“, бр. 106/06), члан 66. Статута и предлога директора Школе, Савет Високе техничке школе струковних студија у Нишу на седници од 20.04.2016. године, донео је

Стратегију интернационализације Високе техничке школе струковних студија у Нишу

Сматра се да је интернационализација од суштинске важности за напредак, образовање, развој талента и преношење знања. Имајући то у виду ВТШ Ниш допуњује Стратегију обезбеђења квалитета која је усвојена на седници Савета Школе дана 27.02. 2009. године са делом који се односи на интернационализацију рада ВТШ Ниш.

Кључни циљеви и стратешки планови

У оквиру петогодишње стратегије, за период 2015-2020 успостављени су следећи циљеви везани за интернационализацију ВТШ Ниш:

- Да постане лидер интернационализације струковног високог образовања у Србији
- Да узме активно учешће у интернационализацији високог образовања у Европи и шире.

Ради остваривања ових циљева развијено је пет дугорочних стратешких програма:

1. Стандардизација студијских програма заснована на интернационалним нормама и захтевима
2. Развој и реализација програма мобилности студената
3. Развој и реализација програма мобилности наставног кадра
4. Развој и реализација програма за остваривање заједничких/двојних диплома
5. Учесће у заједничким образовно-истраживачким пројектима

Стратегија је заснована на позитивним искуствима у међународној сарадњи као и најбољим међународним праксама из домена интернационализације. Територијални фокус нашег деловања биће високообразовне установе из земаља западног Балкана као и водећи образовни центри Европске заједнице и шире.

1) Стандардизација студијских програма заснована на интернационалним нормама

Интернационализација и стандардизација наставних програма биће укључена у све програме рада ВТШ Ниш. Примарни циљ биће усклађивање програма са најбољим међународним праксама уз примену највиших стандарда у свим наставним подручјима. Поред стандардизације метода рада и садржаја програма, посебну пажњу биће посвећена познавању

страних језика и јачању интеркултуралних компетенција свих студената и професора. Истовремено, ће се систематски пружати информације о приступу различитим националним и интернационалним изворима стипендирања, као што је студентска мрежа Ерасмус у циљу обезбеђивања адекватног буџета за студирање.

Увођењем стандардизованих програма на интернационалним основама, студенти ВТШ ће стећи знање и вештине које ће повећати њихову конкурентност како на домаћем тако и на међународном тржишту рада. Као део стратегије, наставиће се стандардизацијом програма уз усклађивање и праћење најбољих искустава у међународном образовању.

2) Развој и реализација програма мобилности студената

Као део стратегије, програми за краткорочну и средњерочну размену студената биће развијани и реализовани са интернационалним партнерима. Усаглашавањем програма са програмом партнерских високошколских установа биће омогућена ефикасна размена и признавање резултата студија заснованих на Европском систему преноса и акумулације бодова (ЕЦТС).

Програми размене студената су кључни за повећање мобилности како одлазећих тако и долазећих студената. Промоција интернационалних искустава и развој интернационалних компетенција студената су од изузетног значаја за пораст међународне конкурентности.

3) Развој и реализација програма мобилности наставног кадра

ВТШ Ниш намерава да унапреди процес академске размене наставног кадра. Биће предузети адекватни кораци у циљу проналажења партнерских институција и организација и њиховог укључивања у активну сарадњу. Руководство ВТШ Ниш ће подржати програм мобилности обезбедивши неопходне услове (службено одсуство, друга краткорочна одсуства, контакти са партнерима и сл.) како би био олакшан процес међународне размене наставног кадра. Истовремено ВТШ Ниш ће подржати процес доласка гостујућих професора и пружати неопходну помоћ у административним пословима, обезбеђивању смештаја и слично. Очекује се да ће пораст размене наставног кадра значајно допринети напретку професионалних компетенција. Након реализованог програма размене, наставни кадар ће допринети повећању квалитета наставног процеса као и унапређењу студијских програма. Страни професори ће директно доприносити раду ВТШ Ниш ширењем знања и најбољих пракси у настави. Ради обезбеђивања неопходних услова за размену наставног кадра ВТШ Ниш ће обезбедити све доступне информације које се односе на финансирање програма размене наставног кадра (Erasmus + и сл.).

4) Развој и реализација програма заједничких/двојних диплома

Циљ овакве сарадње је развој програма заједничких или двојних диплома у области техничко-технолошких наука. Синергијско дејство ових активности у многоме доприноси унапређењу студијских програма, наставних метода и стандарда. У предстојећем периоду, од 2015-те до 2020-те, биће истражене све могућности успостављања нових програма заједничких/двојних диплома.

5) Учесће у заједничким стручно-образовним пројектима

Сходно претходним искуствима, ВТШ Ниш ће улагати напоре да континуирано учествује у интернационалним пројектима који су посвећени унапређењу струковног образовања. Заједно са садашњим и будућим партнерима биће изабрани одговарајући програми и сходно томе

направљене заједничке пријаве. Поред тога, ВТШ Ниш ће узети у обзир и све друге прилике где би могла да учествује у међународним пројектима идући у сусрет новим изазовима.

Резултати који су остварени у оквиру Темпус програма испунили су у потпуности очекивања и у многоме видљиво допринели унапређењу професионалне праксе и сарадње са партнерским институцијама на пројектима. ВТШ Ниш ће стално трагати за успостављањем партнерства за учешће у пројектима на којима ће наступати са својим пуним интелектуалним капацитетом.

6) Канцеларија за међународну сарадњу

Како би ВТШ Ниш остварила предочену стратешку мисију, зацртане циљеве и планове предвиђа се могућност оснивања канцеларије за међународну сарадњу.

Закључак

Дефинисањем Стратегије интернационализације, уз спремност да се ради на њеном сталном развоју у будућности, ВТШ Ниш потврђује своју усмереност ка интернационализацији програма размене студената и заспосленог кадра и развоју програма заједничких/двојних диплома. ВТШ Ниш ће се посвећено бавити конструктивним предлозима о развоју сарадње са садашњим и будућим међународним партнерима како би предстојеће активности биле у складу са стратегијом и професионалним интересима ВТШ Ниш.

Стратегија интернационализације ВТШ Ниш ступа на снагу на даном усвајања и објављивања на интернет страници Школе.



ПРЕДСЕДНИК САВЕТА ВТШ НИШ

Проф. др Зоран Миливојевић